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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os diversos juízos do Tribunal de Faro – Central Cível, Central Criminal, Família e Menores,

Instrução Criminal, Trabalho, Local Cível e Local Criminal –, e respetivas procuradorias, assim

como as secções do Departamento de Investigação e Ação Penal, encontram-se dispersos por

quatro edifícios da cidade de Faro, localizados na Avenida 5 de Outubro, na Rua Antero de

Quental e na Rua Pedro Nunes.

Destes edifícios, apenas o Palácio da Justiça, localizado na Avenida 5 de Outubro, é

propriedade do Estado. De acordo com informação recolhida pelo Grupo Parlamentar do PCP,

pelas restantes instalações são pagos mensalmente cerca de 27 mil euros de rendas.

Entende o PCP que haveria toda a vantagem, quer do ponto de vista económico, quer do ponto

de vista funcional, que todos os juízos e procuradorias do Tribunal de Faro, assim como o DIAP,

estivessem concentrados num único edifício, construído de raiz e com todas as funcionalidades

requeridas para um tribunal.

Assinala-se que é o próprio Governo, no seu Plano Estratégico Plurianual de Requalificação e

Modernização da Rede de Tribunais 2018–2028, do passado mês de maio, que reconhece que

as atuais instalações do Tribunal de Faro não são adequadas, determinando a realização de

intervenções a vários níveis nesses edifícios (locais de detenção, acessibilidades, climatização)

nos próximos 10 anos.

Melhor seria que, em vez de intervenções avulsas nos atuais edifícios (que pouco mais são do

que remendos), se aproveitasse a oportunidade para dotar a cidade de Faro de um moderno e

funcional Palácio da Justiça que reunisse sob o mesmo teto todos os serviços do Tribunal de

Faro. Tal investimento seria mais do que compensado, ao longo dos anos, com os ganhos de

eficácia e as poupanças nas rendas pagas atualmente.

Pelo exposto e com base nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, através do Ministério da Justiça, preste os seguintes esclarecimentos:



Como avalia o Governo, em termos de funcionalidade e eficácia, o facto de os diversos

serviços do Tribunal de Faro se encontrarem dispersos por vários edifícios?

1.

Confirma o Governo que são pagos, mensalmente, cerca de 27 mil euros pelo arrendamento

dos edifícios do Tribunal de Faro (com exceção do Palácio da Justiça, que é propriedade do

Estado)?

2.

Qual o custo aproximado das intervenções, nos vários edifícios do Tribunal de Faro, previstas

no Plano Estratégico Plurianual de Requalificação e Modernização da Rede de Tribunais

2018–2028?

3.

Está o Governo disponível para, em vez de realizar intervenções avulsas nos diversos

edifícios pelos quais se encontram dispersos os serviços do Tribunal de Faro, considerar a

construção de um moderno e funcional Palácio da Justiça que reúna sob o mesmo teto todos

esses serviços?

4.

Palácio de São Bento, 8 de novembro de 2018

Deputado(a)s

PAULO SÁ(PCP)

ANTÓNIO FILIPE(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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